

LA PROVINCIA

Apartado núm. 43

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

DIARIO DE
FALANGE
ESPAÑOLA
DE LAS
J. O. N. S.

Fundado en 1872

II Epoca.- Núm. 51

Ejemplar 15 Céntimos

Miércoles 23 de Diciembre de 1936

Nadie se lleve un dulce a la boca, sin haber antes contribuido al "Aguinaldo del Soldado". El egoísta que cierra los cordones de su bolsa, tiene que pensar en esa juventud que abre sus venas en defensa de España.

F

Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las 20 horas del día 22 de Diciembre de 1936

Ejército del Norte, Quinta División. Sin novedad. Sexta División. En el sector de Villarreal el enemigo atacó para recuperar las posiciones ocupadas ayer por nuestras fuerzas, siendo rechazado y proporciónándosele gran cantidad de bajas.

Séptima y octava División y División de Soria. Sin novedad. Ejército del Sur. Continuando las operaciones de avance, en el día de ayer han sido ocupados El Carpio, Pedro Abad y Villafranca de Córdoba, abandonando el enemigo en su huida, muertos y material de ametralladoras en abundancia.

Actividad de la Aviación. En Leganés ha sido derribado un bimotor rojo.

Salamanca 22 de Diciembre de 1936.

De orden de S. E.

El jefe de Estado Mayor,

FERNANDO MARTIN MORENO

Barcelona en plena anarquía

San Juan de Luz.—Dicen de Barcelona que los elementos del nuevo Gobierno de la Generalidad, integrado por elementos que emplean sistemáticamente procedimientos de rebeldía, han declarado disueltos todos los grupos políticos que no les son afectos,

y en especial atacan a los de tendencia comunista.

Públicamente excitán a sus masas a que desobedezcan las órdenes de los agentes soviéticos, y esto dará lugar a escenas de luchas tremendas en las calles, que ya se esperan.

El Camarada Hedilla, hablará a todos los españoles la noche del próximo día 24

El Jefe nacional de la Junta de mando de F. E., camarada Hedilla, hablará por Radio Salamanca, a las 9 y media del próximo día 24.

¡Camaradas y cuantos comulgan dentro de los sublimes afanes de elevar a la Patria! LA PROVINCIA de F. E. os invita a que escuchéis sus palabras que tendrán toda la emoción de la España que anhelamos, en lo íntimo de unas horas augustas y tradicionales.

Durante la pasada noche, cuatro desconocidos intentaron volar la fábrica de pólvoras de Murcia

Cartagena.—Han llegado cuatro individuos que han ingresado en el Penal, acusados de haber intentado volar la fábrica de pólvoras de Murcia en la pasada noche.

Se les sorprendió con una bomba de dinamita y una mecha dispuesta a ser quemada en un momento dado.

Mañana serán juzgados por el Tribunal Popular de Cartagena, en la Base Naval.

No se ha podido averiguar el nombre de los detenidos.

EDITORIAL

¡Ah, los tanques!

Ha venido del frente de Madrid un muy querido camarada nuestro y, como todos, viene alegre y satisfecho; viene contento no solo de prestar un servicio a España, sino de haber podido gustar las delicias de una camaradería azul, que se paladea mejor allá donde la escasez, las dificultades y la guerra hicieron desaparecer las clases para unir a todos en un apretado abrazo y hacer sentir a todos un solo único y eterno ideal; ideal que se engrandece con el canto cordial de estos españoles sanos, mientras las balas silban y los cañones roncán.

Ríe como un chiquillo inquieto al contarnos el miedo espantoso que los rusos y toda la bazofia internacional sienten ante la proximidad de los nuestros y su risa se convierte en carcajada al recordar escenas de heroísmo, (que entre los nuestros son un simple y sencillo acto de servicio), al darnos cuenta de la ya corriente; grandiosamente sencilla en su realización, cuando en el pecho late un corazón macho de español creyente; de la toma de tanques, escenas tan fáciles ya para los nuestros que, entre los rusos el pánico cunde y prefieren seguir en la trinchera a arremeter con un tanque, el que saben positivamente será presa segura de los azules; y esta gentuza internacional no pueden explicarse, que durante la guerra europea, después de grandes estudios no se encontrase el medio de capturar tanques y un español haya resuelto el problema en un segundo bastándole para ello una botella de gasolina que vale cincuenta céntimos y una bomba de mano; pero ignoran que de nada valen la gasolina ni la bomba si quien las mueve no tiene un alma de caballero, la fortaleza del león español, y la soberbia bravura de un hijo legítimo de Isabel y de Fernando.

Un tanque molestaba un poco con sus picaduras de mosquito impertinente a una trinchera de los nuestros; la orden era esparir y la disciplina imponía un silencio religioso, roto tan solo para que la suerte decidiera quiénes cumplirían la grata misión de apoderarse del monstruo moscovita (¡tantos querían ir!) Dios quiso; que fuesen "un regular" y un "falangista"; el primero es peraría tumbado la salida de los ocupantes y el segundo buscando el ángulo muerto de la ametralladora, lo inutilizaría; ambos llevaban de coraza el pecho descubierto, la bendición de la Patria, y la ayuda de Dios.

Nuestro camarada ríe, con risa franca de alegría sana al recordarlo.

El tanque avanzaba torpemente "matando tierra". Nuestros camaradas confundidos con el suelo esperaban con los músculos tensos. Saltó el aguilucho azul, cumplió su cometido y el monstruo jadeaba en sus estertores. Lentamente se abrió la portezuela y un ruso apareció pistola en mano, el fusil del Regular silbó en el silencio; un nuevo ruso y el silbido anunció su final. Unas manos largas, manchadas de sangre de hermanos nuestros, una cara esquelética y miedosa y una voz en español que hipócritamente dice "Viva España"... "Está ya tarde, país!" contesta nuestro hermano "el regular", y un tercer silbido atravesó el corazón del traidor, mientras entre vítores y cantos un ¡Arriba España! se elevaba al cielo.

El Madrid rojo

Impresionante relato de un enviado especial extranjero

Madrid.—He podido obtener al fin, autorización de la Junta de Defensa para visitar la zona llamada neutral en el Madrid rojo.

No he podido en cambio, penetrar en ninguna casa, porque me lo impidieron mis acompañantes.

De los portales y entradas de las aristocráticas casas de la calle de Serrano y de todo el barrio de Salamanca, la basura surge espontánea como si creciera entre los mármoles. La mayoría de las puertas aparecen con grandes letreros, llenos de faltas de ortografía: "U. H. P.", "Aquí vive un fascista", "Clausurada", "Requisada", "Asentamientos", "Respétese", y otros muchos más a cual más inexplicable. Entre es-

ta baraunda las iniciales de todas las asociaciones políticas izquierdas y obreriles salpican las fachadas.

Hay muchos árboles que han sido cortados a golpe de hacha para encender fuego ya que se carece de carbón.

A veces tropieza el transeunte extranjero con mujeres y niños famélicos que suplican con los ojos una limosna. Sin embargo, no hay quien pueda dársela.

He sido conducido después a la Junta de Defensa de Madrid con los ojos vendados y a presencia del general Kleber.

Después de largarme una filípica el general ruso, me ha pedido palabra de honor de guardar en secreto cuanto me ha dicho. Yo así lo cumplo.

Actualmente el peor enemigo con que puede contar un vecino de Madrid, es el portero o el Comité de Control de la casa o del distrito. Son una especie de "Techea", en la que se asesina y se acusa impunemente.

Hace dos días fué asesinado un portero por un hijo que acababa de perder a su padre, víctima de una denuncia inicua.

Pocos minutos después fueron detenidos todos los parientes del muchacho y asesinados en la misma calle.

Por lo demás, la situación de Madrid no es mala para nosotros los periodistas extranjeros. Como en grandes hoteles, colmados de atenciones y además tenemos algunos "extras".

E

Comunican de Bayona, que para la Nochebuena se pretende hacer un canje de 4.000 rehenes

París.—Informan de Bayona que se negocia el canje de 4.000 rehenes el día de Nochebuena. Tomarán parte en las negociaciones los representantes de la Cruz Roja Internacional.

En Boadilla, los de la Brigada Internacional, batieron el record de la huída

París.—La ocupación de Boadilla del Monte, cerca de Madrid, por las tropas nacionales, tiene extraordinaria importancia militar y moral: militar, porque se trata de un lugar estratégico que los rojos consideraban poco menos que invulnerable y desde luego de suma necesidad para la defensa de la capital y moral por que, además, el castigo infligido a los rojos ha sido verdaderamente sangriento. Los marxistas ha-

España ante el mundo

París.—El corresponsal especial de "Le Figaro" en Londres dice en este periódico que en el Foreign Office se han recibido noticias oficiales del Gobierno de Burgos y de los de Roma y Berlín, por las que se desmienten rotundamente los rumores circula dos estos últimos días. Inglaterra se considera satisfecha y a su vez proclama oficialmente que el Gobierno de Burgos no ha ofrecido abandono ninguno de soberanía en Marruecos, ni tampoco romper el actual "statu quo" del Mediterráneo. En los medios políticos ingleses se abandona por impracticable la primitiva idea de una consulta popular en España para poner fin a la guerra. Ahora se señala que Londres y París hallaron una nueva base de conversaciones. Esta base consiste en un Gobierno del General Franco, dada su popularidad en la zona ocupada y en la no conquistada aún, permitiendo—previa consulta popular—ciertos movimientos autonomistas en Vizcaya y Cataluña. El "Foreign Office" ha reanudado sus entendimientos con el Quai D'Orsay sobre estos asuntos. Bayona.—Han llegado a bordo de un buque de guerra norteamericano, Leizaola, ministro de Justicia; Delatorre, ministro de Ha-

Falange Española de las J.O. N. S.
Servicio para la guardia del día 23 de diciembre de 1936
ORDENES
Cuartel de Santa Fe
Oficial de guardia: Sem Morales Estrada.

Festival taurino en Ayamonte
El domingo próximo se celebrará en el pueblo de Ayamonte un magnífico festival taurino, a beneficio de Falange Española de las J. O. N. S. y Cocinas Económicas, con un cartel excelente de toros y toreros. Se lidiarán cuatro hermosos novillos de la acreditada ganadería de don Esteban González, vecino de Huelva, los cuales serán es-

Del contrabando de armas en Francia

Biarritz.—El sábado por la noche se llevó a cabo un importante servicio de los agentes que están bajo el mando del Comisario General de Policía en Lesan-grás. Dichos agentes descubrieron en un garage veinte cajas de gran tamaño que les infundió sospecha, resultando contener una de ellas, un gran avión, y las restantes, las piezas necesarias para armar hasta seis aparatos más.

Noticias enviadas de Avila

Avila.—La aviación nacional ha llevado a cabo un intenso bombardeo de las posiciones rojas en el sector norte de Madrid, principalmente por la parte de la carretera de La Coruña. En estos bombardeos, los rojos han tenido grandes pérdidas, especialmente de la llamada brigada internacional, cuyos componentes se muestran muy decaídos de espíritu desde los últimos de calabros que han sufrido. Después del bombardeo de la mañana, hubo otro al mediodía y también a primera hora de la tarde. La aviación roja no ha aparecido por parte alguna. Otros sectores donde hay concentraciones rojas también han sido batidos con eficacia.

Companys se encuentra cansado Las Radios rojas, el más eficaz medio de engaño

Toulouse.—Comunican de Barcelona que Companys, después de haber logrado resolver la crisis de la Generalidad, en forma que no ha sido del completo agrado de Moscú, que quería eliminar a los elementos anarquistas, ha manifestado que se siente fatigado y que se va a tomar un descanso de varios días. Salamanca.—El Gobierno rojo ha requisado todos los aparatos de radio, teniendo prohibido, bajo severísimas penas, escuchar las noticias del Ejército español. Por la zona roja no circulan más noticias que las que son completamente adictas. Utilizan sus emisoras para decir todos los embustes que se les ocurre a los desgraciados que les siguen. Se dan casos de que las radios rojas anuncian la conquista de una ciudad y, al cabo de algún tiempo, vuelven a dar la noticia. Así cada población ha sido conquistada por ellos cuatro o cinco veces; Talavera tres; Illesca dos, Huesca cuatro.

Retazos de la Prensa roja

Madrid.—"Mundo Obrero" dice que las cosas van más despacio de lo que es menester, y que para obtener la victoria rápidamente se necesita la creación de un gran ejército popular. Afirma que, de no hacerse esto, se perderá la guerra. La Prensa de Barcelona y en especial el periódico "El Diluvio", dice que la C. N. T. y la F. A. I. se unen cada vez más fuerte a los comunistas. Como se ve, ya se han dado cuenta del propósito de los marxistas, que no es otro que eliminarlos violentamente, para emigrar se ellos en únicos señores de la ciudad.

La alegría de los chicos: los Reyes Magos

Como en días anteriores, principio haciendo un llamamiento humanitario, (con la majestuosidad de que ningún chico de nuestra capital, tenga la mala fortuna de no poder acariciar entre sus manos los preciosos juguetes que les proporcionan los Reyes Magos), con el objeto de que se sirvan aportar voluntariamente todos los buenos onubenses, a la suscripción Pro-Reyes Magos de

EXTRANJERO

Roma.—Pese a que oficialmente no ha sido reconocido el Imperio italo-etíope por parte de los Estados Unidos y Bulgaria, ambas naciones han acordado nombrar cónsules en Addis Abeba, cosa que implícitamente constituye el reconocimiento. Así el número de incorporaciones adicionales sería de 15.000 nombres, de forma que en 30 de junio del próximo año sería alcanzado el máximo. Actualmente los efectivos se elevan a 146.826 soldados y 12.069 oficiales.

Buenos Aires.—Un informe publicado por la Dirección de la Policía describe el trabajo subterráneo de los comunistas en la Argentina. La propaganda comunista es dirigida por una organización cuya sede está en París, siendo rigurosamente controlada por París y Moscú, que envían a la Argentina cantidades muy considerables.

Londres.—Hoy saldrán para Saldringham, donde van a pasar las Navidades, el rey, la reina y las dos princesas reales.

Nueva York.—En su informe anual sometido al presidente, el ministro de la Guerra propone elevar el número de efectivos en tiempo de paz a 165.000 hombres y 14.000 oficiales de reserva. Londres.—El "Daily Mail" dice que Radio Moscú pregonó recientemente que los armamentos soviéticos son ahora completos, hasta tal punto, que Moscú está completamente independiente de suministros del extranjero, y que se puede en el futuro suministrar a los "amigos de la Unión soviética" material de guerra de todo género. Radio Moscú declara que, en caso de necesidad, Unión soviética estaba en condiciones de construir treinta mil aviones y mil submarinos.

Nankin.—Se ha desencadenado una violenta ofensiva contra las tropas y posiciones comunistas en Chang Sue Liang, en vista de la negativa de este de entrar al mariscal Chan Kai Shek. Se calculan en 250.000 soldados concentrados hasta la presente en esta ofensiva.

Lisboa.—Londres y París han acordado elevar la categoría de sus Legaciones en la Abisinia italiana, convirtiéndolas en Consulados generales. Así lo han comunicado al Gobierno de Italia.

Cinema Rábida

EMPRESA SANCHEZ-RAMADA
GRANDIOSO Y MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE!!
PRIMERO. SENSACIONAL ESTRENO DE LA GRANDIOSA SUPERPRODUCCION
La melodía del corazón

por JOSEPHINE HUTCHINSON, GEORGE HOUSTON y MONA BARRIE.

Un conmovedor drama de la abnegación maternal, que despertará en toda clase de públicos los más profundos sentimientos humanos.

Vale la pena, además, esta producción la audición de bellos fragmentos de ópera clásica.
Segundo. LA GRANDIOSA PELICULA DE EXITO GRANDIOSO

Estrella de media noche

EN ESPAÑOL
por WILLIAM POWEL y GINGER ROGERS.

Film de gran emoción maravillosamente interpretado por esta genial pareja.
¡¡¡EXITO GRANDIOSO!!!
¡¡¡PRECIOS POPULARÍSIMOS!!!

Mañana EL PODEROSO BAR NUM por WALLACE BEERY.
El viernes la magnífica produc-

El gobierno rojo mediante decreto, se incauta de la cosecha de arroz y de naranja
Valencia.—Ha sido firmado un decreto por el que se incauta el Estado marxista de la totalidad de la producción naranjera y de la cosecha arrocerá de la región. Según los cálculos del Departamento de Agricultura, se podrán obtener por estas dos producciones un total de 690 millones de pesetas en números redondos. La compensación que se ha establecido para los propietarios de fincas, es perdonarles sus atrasos en Contribución, y ofrecerles un

REALIDADES DE LA FALANGE

Declaraciones de la jerarquía

El camarada Manuel Hedilla habla para Alemania

«El contenido novísimo del Estado que soñamos, no cabe en viejos moldes»

«La Gaceta de Colonia»—importante rotativo alemán—acaba de publicar las siguientes declaraciones del camarada Manuel Hedilla, Jefe de la Junta de Mandos Provisional. Las reproducimos a continuación, persuadidos de su actualísimo interés.

CUALES SON LOS PUNTOS MAS ESENCIALES DEL PROGRAMA DE FALANGE

Falange Española nació a la vida pública a finales de octubre de 1933 cuando agonizaba luego de dos años y medio de su vida accidentada y abyecta el Parlamento constituyente que había convertido la libertad en libertinaje y la democracia en demagogia, contrariamente a la voluntad del pueblo español que votó por una República de orden para sustituir a una Monarquía desgastada en experiencias dictatoriales o democráticas.

La voz inicial de la Falange, anunció un amanecer. Su programa en nebulosa consistía, en sacar a España del falso liberalismo que deshacía su unidad política, moral y espiritual. Fue don Primo de Rivera, Ruiz de Alda y Valdecasas—un abogado, un aviador famoso y un caudillo de Derecho Civil, nacidos los tres dentro de nuestro siglo—quienes alzaron ante la juventud obrera y universitaria una bandera nueva y fresca, de frente al escepticismo; de entusiasmo frente a la fatiga; de idealismo frente a la interpretación materialista de la historia, que más o menos claramente inspirada en las fracciones políticas, desde el socialismo marxista al populismo de la Ceda, reflejo o imitación de los populismos alemán e italiano vencidos por el impulso juvenil nacional-socialista. Pronto las ideas difusas plasmaron en un programa totalmente revolucionario, de auténtico espíritu nacional. Los 27 puntos iniciales de la Falange, abrieron a la Juventud un horizonte sin límites.

La más esencial de esos puntos era—Y ES—precisamente, todo cuando el Parlamento constituyente no había sabido dar a España:

Primero.—UNA NACION unida con voluntad imperial, es decir, decidida a sostener su unidad contra todos los enemigos: separatismo interno e imperialismo exterior.

Segundo.—UN ESTADO totalitario al servicio de esa integridad de la Patria en el que los españoles participasen a través de sus funciones, familiar, municipal y sindical, no por medio de unos partidos políticos fragmentarios y corrompidos.

Tercero.—UNA ECONOMIA fuerte, base de la independencia política, inspirada en la concepción de España como un gran

ciclo el caciquismo rural y la llamada política agraria le venían robando.

Quinto.—NACIONALIZACION Y REORGANIZACION absoluta de los Ejércitos de tierra, mar y aire, encauzándolos en su misión única de aseguradores de la independencia y jerarquía mundial que a España corresponde.

Sexto.—DISCIPLINA RIGUROSA de la educación nacional para conseguir un espíritu fuerte y unido e instaurar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

Para conseguir todo ello, Falange preconizó la revolución nacional, eligiendo un estilo directo, ardiente y combativo que le valió desde el 29 de octubre de 1933 hasta el estallido del movimiento nacional del 17 de julio de 1936—inspirado por ese programa y ese estilo—casi un centenar de muertos, un millar de heridos y muchos miles de presos, detenciones, clausuras, y prohibiciones. Lucha heroica contra el Estado de izquierda o de derecha las organizaciones internacionales—judaísmo, masonería y marxismo—y la indiferencia apática y blanda de una burguesía tan cobarde como egoísta. Solo la sangre fresca de jóvenes obreros y estudiantes falangistas, regó la tierra fresca de España durante esos tres años.

QUE MISION TIENE LA C. O. N. S.

—Nuestra Central Obrera Nacional-Sindicalista tiene por fines:

a) Reunir a todos los trabajadores españoles bajo una bandera, incorporando el Trabajo al Estado como uno de sus Poderes.

b) Terminar con el caos económico que supone la lucha de clases con su cortejo de huelgas, "lockouts" y sabotajes que entorpecen el ritmo de la vida nacional.

c) Dotar de un fuerte sentido español a las organizaciones obreras, desvinculándolas de las internacionales que las dominan.

d) Unir a los trabajadores con el Estado por medio de los Sindicatos Nacionales, suprimiendo al político profesional intermediario.

e) Acabar con el parasitismo social nacido de la organización del arcaico capitalismo financiero.

El nuevo sistema social que preconizamos, tiene una raíz auténticamente española en la institución medieval de los Gremios, pero renovada de manera absoluta por los principios de la sociología moderna y las experiencias magníficas de Alemania, Italia y Portugal.

¿CUANTOS AFILIADOS TIENE

dón los españoles que visten la camiseta azul

¿PARTICIPA Y EN QUE FORMA LA FALANGE EN LA VIDA DE LAS ADMINISTRACIONES LOCALES?

Falange no se ha preocupado en estos meses más que de colaborar con el Ejército en el aniquilamiento del marxismo. Esa participación en la tarea administrativa ha quedado para los viejos partidos. Nosotros solo hemos pedido el puesto de honor en la vanguardia. Probablemente por cada centenar de bajas en el frente, tendremos un concejal en los Ayuntamientos. Ahora bien, los pocos falangistas participantes en la administración local han llevado a las corporaciones todo el ímpetu juvenil de nuestro estilo, preparando la conquista total de los puestos que la Falange ocupa en el momento oportuno.

DE LOS PUEBLOS

Desde Santa Ana la Real

POR AMOR Y PATRIOTISMO

Mi temperamento español no me permite ser indiferente, y menos podría serlo en estos días de nerviosismo y de serenidad, de anhelo y de lucha.

Hoy llamó mi atención un grupo de damas que recorrían las calles y llamaban en todas las casas de la población.

¿Quiénes eran? Una de ellas sabía muy bien mi curiosidad del siguiente modo:

—Usted sabe que el micrófono de Sevilla transmitió la voz cristiana de don Manuel Siurot en solicitud del Aguinaldo del Soldado, por la emisora de Huelva, recibimos el aviso expresivo de don Francisco Rodríguez insistiendo en la misma demanda.

Aquellas emisiones fueron de uno a otro extremo de la España liberada como llaves mágicas que pretendían abrir los cofres de los humildes y las luchas de los humildes para que todos contribuyeran a formar el Aguinaldo del Soldado.

Las autoridades, atentas siempre a las llamadas de sus espíritus humanitarios y patriotas, iniciaron esta labor que ahora, secundada por las personas caritativas de cada población, toma cuerpo nacional. Dé usted algo para los que sufren las inclemencias del tiempo y los horrores de la guerra... ¡algo para los que dan su sangre generosa por Dios y por España!

—Bien, señora, supongo que aquí se agruparían espontáneamente para este fin.

—Mire señor, la excelentísima señora doña Carmen Minguéz de Haro, exhortó a estas autoridades para que ayudaran la obra humanitaria que nos ocupa y fuimos designados para este trabajo que con tanto gusto realizamos.

—Claramente que la voluntad puesta en su cometido, merece una franca generosidad por parte de todos; además el fin perseguido es...

¿ES DE INTERES PARA FALANGE LA FORMA DEL ESTADO

—Desde luego. Para implantar el nacional-sindicalismo son necesarios: Unidad de mando—contrario a la división de poderes que supone el régimen democrático—; Partido Único, o sea abolición del sistema de partidos turnantes; austeridad;— incompatible con la Corte y la Cortesana—; abolición del régimen de clases, privilegios de castas y ociosidad dorada. Por todo ello, no cabe pensar en resucitar Instituciones que ya acabaron su misión histórica. Es necesario un Estado total con una Jerarquía Suprema, que una a todos los españoles como lo pudieron hacer la monarquía constitucional y la República democrática. El contenido novísimo del Estado que soñamos no cabe en viejos moldes.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.)

¡Pero en España empieza a amanecer.

—Una pregunta señora: ¿Todas sus compañeras comparten con usted ese entusiasmo cristiano y patriótico?

—Puede afirmarlo.

—¿Me hace el favor de sus nombres?

—Sagrario González de Martín, Mercedes González de Martín, Concha Lebrón de Martín, Pepita Imaz de Martín, Felisa Martín y Martín y una servidora Julia Moro.

—¿También de Martín?

—No, Moro de Rodrigo. Aunque se ha dado esta coincidencia de apellidos, la verdad es que ni a nosotros ni a nuestros familiares une otro parentesco que el de ser cristianos y españoles.

—Las cosas suelen tener algo peculiar; sea pues esta coincidencia un dato digno de anotarse.

Cuando el sentimiento cristiano y el amor a la Patria se engranan, el espíritu humano vaga incierto por el campo del error... pero en España empieza a amanecer.

¡Arriba España!

Hoy se está roturando la conciencia nacional y en el surco de esa labor hay que verter la semilla generosa del desinterés. Así vendrán los brotes de la España nueva en la que todo español tendrá la garantía plena de sus derechos.

Vamos hacia la formación de la colmena cristiana en cuyos panales se guarda la dulzura de una vida mejor.

Santa Ana la Real, 13 Diciembre ¡Arriba España!

Rogelio Rodríguez de 1936.

CHUCENA y su J. O. N. S.

Por primera vez después de innumerables servicios en éste y otros pueblos cercanos, han salido para el frente, unos cuantos camaradas de este pueblo.

¡Ha salido una falange de Chu-

Cuando estábamos solos

(Elegía)

Estas jornadas nos traen más vivos a la memoria los recuerdos, que nunca se apartan de ellas. Sobre el mar muerto y pestilente de la España de 1933 agonizante, aparecía un sol de cinco flechas que veíamos unos pocos—y muy solos en la contemplación y en la fe— como los primeros apóstoles con Cristo, en la orilla del Mar Muerto de Judea, hace veinte siglos, veían avanzar la nueva ley de amor del Cristianismo sobre una civilización con úlceras de decadencia. Ellos estaban solo en la hermandad fecunda y la persecución rigurosa, nosotros, imitándolos gozosos, nos recreábamos en una soledad implacable y ascética, sin miedo a los tipos de muerte y al silencio de muerte que nos rodeaban. Nuestra cárcel tenía tabiques de viento y de techumbre de estrellas. Nuestra cárcel era una España en la que no cabían nuestros corazones, henchidos de Imperio de pan y de justicia, todavía en una nebulosa solo perfectamente dibujada en el pensamiento de nuestro jefe.

Al margen de aquella soledad se encontraban a gusto en aquella España que a nosotros no nos gustaba todos los demás. Los gentiles de las comidas pantagruélicas; los escribas llenos de tablas de una ley pequeña, almacerías de ideales coleccionados en fichas; los fariseos engañabobos; los doctores petulantísimos y falsos; los mercaderes del templo, con su comercio inmundo. Y nosotros, afilando en la soledad fraternal los cinco flechas que el jefe nos había dado para clavarlas un día en la carne insensible y linfática de una Patria sin sueños ni sangre, una España, degenerada de Imperio en república de trabajadores, en donde nadie trabajaba y en donde la cosa pública era el sucio negocio privado y el mezquino interés partidista. Y nosotros con la bandera y el alma encerrados en el armario hostil a las llaves maestras o ganancias porque cada aproximación nos había traído un desencanto. Cada mañana— fingiendo amistad— nos habíamos acercado a los labios la miel y el vinagre. Pero eran ya muchos los que sentían la necesidad física y moral de nuestra soledad. Y cada día éramos más a estar solos—duramente solos, terriblemente solos— bajo el consejo claro de nuestro jefe y la luz de los luceros. Unos luceros a los que cada día se asomaba la mirada amiga de alguno de los locos solitarios, que se nos iba del biólogo y la tarea a un puesto de honor, al que sólo se escondía fijando sobre el suelo de España cinco rosas muy rojas de sangre muy nuestra. Al volven de enterrarlos en los fríos crepúsculos, con guardias armados en las esquinas, el ruido de la ciudad—ausente entre timbres y bocinazos de nuestra soledad y nuestro silencio impasible—, nos ha-

cia pensar, al revés que al poeta, que éramos nosotros—¡Dios mío!—, los vivos, quienes nos que dábamos solos, terriblemente solos! Y sin miedo ni frío, sentíamos como un miedo y un frío en el alma, y por ellos nos apretábamos más en un haz de alma y huesos.

Así nos formábamos. Así se hizo—desde el 29 de octubre de 1933— el espíritu de la Falange, moldeado minuto a minuto por la voz consejera y profética, prudente y sabia, severa e irónica—arenca, plática o lección— de nuestro José Antonio Primo de Rivera. La soledad, con él entre nosotros, era confortable y tibia. Cuando estábamos solos con él al frente y con España enfrente no podíamos sentirnos mejor acompañados.

Ahora estamos sin él. Llevamos a España con nuestras banderas victoriosas. Cantan nuestro himno triunfalmente millones de gargantas. Amigos o no amigos alzan el brazo al paso de nuestras milicias y nuestras insignias. Muchos de aquellos a quienes vendaron los ojos y llenaron de cera o de palabras necias los oídos para que nos comprendieran, han dado un manotón al espantajo caricaturesco que les decían éramos y nutren jubilosos nuestras filas de hermandad auténtica, para partir el pan humilde y el áspero trabajo de los proletarios, de los que sólo tienen capital y privilegio en las manos rudas y en las frentes sudorosas. En el mar, en el aire y en la tierra, velas, alas y arados, crecen con fe sublime nuestras promesas. Nos admiran unos, nos creen otros, nos temen muchos. Han caído, quebrados por un golpe de viento imcomparable, las consignas hiposínticas del silencio a la desfiguración. Nuestro nombre secude medonamente de siglos, alambres de telegrafos y ondas de electricidad. Hasta el fuego y la escoria vienen y van con nosotros cruzando caminos.

No estamos solos. España entera quiere subir arriba y ser Una, Grande y Libre, porque los solitarios de la agonia de 1933 le hemos querido. Pero todos nosotros, al buscar el deseanco cada noche tras un día de esfuerzos por la España que empieza ya a querer gustarnos, y al hacer el examen de conciencia falangista, sentimos—porque son muchos los labios los que se fueron a la guardia en los luceros, y porque el jefe no está con nosotros en persona, y porque nos aturde el ropaje de muchas voces nuevas, en las que todos, tal vez, no somos amigos— una infinita nostalgia de las horas duras y agrias, cuando emprendíamos alegres la segunda reconquista de España, cuando estábamos solos...

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.)

VIDA LOCAL

La reconstrucción de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús

La Comisión de Antiguos Alumnos de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, encargada de la reconstrucción de dichas Escuelas, estuvo visitando al gobernador civil y militar don Gregorio de Haro, para darle cuenta de los trabajos que venían realizando.

El gobernador se interesó vivamente por las obras, ofreciendo su más decidida colaboración y prometiendo visitarlas, entregando para las mismas, de su peculio personal, la cantidad de mil pesetas.

También dijo a los comisionados que en la próxima reunión de propietarios convocada por él, interesaría de los reunidos la aportación de todos, a fin, de que dicho Centro estuviera lo más prontamente abierto a la enseñanza, como eran sus deseos.

La Comisión, integrada por el presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos, don Domingo Cerezo; vicepresidente, don Manuel Lagares y contador don Narciso Bernal, agradeció con todo entusiasmo y en cuanto vale, el ofrecimiento generoso del gobernador.

Terminada la visita, los comisionados se reunieron, acordando hacer presente su agradecimiento al Excmo. Sr. D. Gregorio de Haro, por el interés que había demostrado por las obras que ellos, con la ayuda de los buenos españoles, venían realizando, así como el nombrar al doctor camarada Ramón Garcés, vocal secretario de la Junta por su valiosa cooperación al fin propuesto.

El lunes por la tarde se celebró en la destruida iglesia de San Francisco, perteneciente a las referidas Escuelas, el acto del paso de estas viejas a las nuevas cantándose una Salve.

A este acto asistió, en representación del gobernador civil el teniente-secretario, don María-

no Carrión, en representación del Ayuntamiento el gran benefactor de las Escuelas, don Urbano Carballo, capitán de la guardia civil señor Molina, con una comisión del benemérito Cuerpo al frente del sargento Pinto, teniente Cano, alférez de la Mehalá, López Tejada.

Por Falange Española, el Jefe local en representación del provincial, camarada Rafael Garzón; subjefe provincial de Milicias camarada Ruiz Lanuza; sub jefe de Bandera camarada Joaquín Ruiz Lanuza; jefe local de flechas camarada La Rosa y secretario de Flechas camarada Bartolomé Borrero.

También acudió en correcta formación, una bandera de Flechas, al mando de su jefe, Manolito de Haro y otra de Pelayos, los cuales rindieron honores en el patio de las Escuelas al representante del Gobernador civil.

En los actos religiosos actuó el arcipreste don Julio Quzmán, quien después de la salve dirigió a la numerosa concurrencia que llenaba la iglesia, una elo cuentísima plática, ensalzando la labor que venían realizando los encargados de la reconstrucción de las Escuelas, teniendo también frases carifiosísimas para don Manuel Siurot y un sentido recuerdo para el virtuoso sacerdote don Carlos Sánchez.

El camarada Vizcaino, encargado de las cocinas de F. E., también perteneciente a los antiguos alumnos, al tener conocimiento del acto que se iba a celebrar, se ofreció desinteresadamente a obsequiar a los asistentes con dulces que él mismo elaboró muy exquisitamente en las referidas cocinas, por lo que recibió innumerables felicitaciones.

El acto, dentro de su sencillez, resultó altamente simpático.

Donativos de la industria pesquera para Falange de Huelva, en el frente de Baena

Don Antonio Carballal, una caja de gambas.
Don Romualdo del Villar, una caja de morrallas.
Don Pedro Borrero, una caja de gambas.

Don Juan Llagu, media caja de pescadillas.
Don Luis Vázquez, una caja de morrallas.

Don Francisco Hermoso (Sanlúcar de Barrameda), media caja de morrallas.

Don Joaquín Calvo (Sanlúcar de Barrameda), media caja de morrallas.

Don Pascual Gil (Punta Umbría), una caja de sardinas.

Don Enrique Rodríguez, una caja de morrallas.
Don Nicolás Vázquez, una caja de morrallas.

Don Francisco Cárdenas, media caja de gambas.
Don José Ruiz Medel, una caja de tapas.

Don Pascual Gil (Punta Umbría), dos cajas de sardinas.
Don Juan Hernández, tres cajas de sardinas.

Don Antonio Carrasco, un saco de almejas.
Don Luis Vázquez, una caja de morrallas.

Sra. Viuda de González, media caja de chocos.
Don Francisco Herrera, media caja de cigalas.

Don Rodrigo Giménez, una caja de bogas.
Don Francisco Bernal (Sanlúcar de Barrameda), media caja de chocos.

Don José Romero (Sanlúcar de Barrameda), media caja de chocos.
Don Manuel Ramírez (Sanlúcar de Barrameda), una caja de chocos.

Don Pascual Gil (Punta Umbría), una caja de sardinas.
Don Marcial Pérez, una caja de cigalas.

Don Juan Hernández (Punta Umbría), una caja de cigalas.
Don José Narváez, media caja de gambas.

Don Juan Jiménez, dos cajas de gambas de dos kilos.
Señor Cabot, de Isla Cristina, una caja de boquerones.

Don Ramón Márquez, una fanega de sal.
Don Pedro Borrero, cuatro barras de hielo.

Don Gaspar Conde, 18 papeles finos de cristal.
Don Antonio Carrasco, 18 envasas para el pescado.

Don Juan Jiménez, dos cajas de gambas de dos kilos.
Señor Cabot, de Isla Cristina, una caja de boquerones.

Don Ramón Márquez, una fanega de sal.
Don Pedro Borrero, cuatro barras de hielo.

Don Gaspar Conde, 18 papeles finos de cristal.
Don Antonio Carrasco, 18 envasas para el pescado.

Don Juan Jiménez, dos cajas de gambas de dos kilos.
Señor Cabot, de Isla Cristina, una caja de boquerones.

Don Ramón Márquez, una fanega de sal.
Don Pedro Borrero, cuatro barras de hielo.

Don Gaspar Conde, 18 papeles finos de cristal.
Don Antonio Carrasco, 18 envasas para el pescado.

Don Juan Jiménez, dos cajas de gambas de dos kilos.
Señor Cabot, de Isla Cristina, una caja de boquerones.

Don Ramón Márquez, una fanega de sal.
Don Pedro Borrero, cuatro barras de hielo.

Don Gaspar Conde, 18 papeles finos de cristal.
Don Antonio Carrasco, 18 envasas para el pescado.

Don Juan Jiménez, dos cajas de gambas de dos kilos.
Señor Cabot, de Isla Cristina, una caja de boquerones.

Don Ramón Márquez, una fanega de sal.
Don Pedro Borrero, cuatro barras de hielo.

Don Gaspar Conde, 18 papeles finos de cristal.
Don Antonio Carrasco, 18 envasas para el pescado.

Don Juan Jiménez, dos cajas de gambas de dos kilos.
Señor Cabot, de Isla Cristina, una caja de boquerones.

Don Ramón Márquez, una fanega de sal.
Don Pedro Borrero, cuatro barras de hielo.

Don Gaspar Conde, 18 papeles finos de cristal.
Don Antonio Carrasco, 18 envasas para el pescado.

Don Juan Jiménez, dos cajas de gambas de dos kilos.
Señor Cabot, de Isla Cristina, una caja de boquerones.

Don Ramón Márquez, una fanega de sal.
Don Pedro Borrero, cuatro barras de hielo.

Don Gaspar Conde, 18 papeles finos de cristal.
Don Antonio Carrasco, 18 envasas para el pescado.

Don Juan Jiménez, dos cajas de gambas de dos kilos.
Señor Cabot, de Isla Cristina, una caja de boquerones.

Don Ramón Márquez, una fanega de sal.
Don Pedro Borrero, cuatro barras de hielo.

Don Gaspar Conde, 18 papeles finos de cristal.
Don Antonio Carrasco, 18 envasas para el pescado.

Don Juan Jiménez, dos cajas de gambas de dos kilos.
Señor Cabot, de Isla Cristina, una caja de boquerones.

Don Ramón Márquez, una fanega de sal.
Don Pedro Borrero, cuatro barras de hielo.

Don Gaspar Conde, 18 papeles finos de cristal.
Don Antonio Carrasco, 18 envasas para el pescado.

Don Juan Jiménez, dos cajas de gambas de dos kilos.
Señor Cabot, de Isla Cristina, una caja de boquerones.

Fases

No habrá, dentro de la sociedad onubense, nadie —unos en mayor escala que otros— que de je de celebrar de alguna manera, la noche de mañana. No habrá hogar, más o menos pudiente, en el que no se conozca por algún detalle, que en la noche de mañana fue cuando nació el Redentor y que, por ello, dicha noche es festejada. Salvamos, claro es, las excepciones impuestas por circunstancias, cuya índole prero del gusto para el festivo. Pero hecha esta salvedad, las demás casas más o menos pudientes —repetidos— serán en esa noche, un punto de fiesta familiar.

Y es a esta fiesta a la que me quiero referir, no concibiéndola sin antes haberse puesto de acuerdo con un elemental principio de humanidad; sin antes haber tenido una atención para ese resto de la sociedad, al que no cupo la dicha de poder con tarse entre los de su prójimo que celebran, porque pueden, esta fiesta. No es concebible—insisto pensando en ley de Dios—que haya quien se lleve a la boca un manjar, sabiendo que deja atrás a tantos que ni un pedazo de

pan tienen para abrigar su estómago. Esto, que no debe ser en ningún tiempo, no puede admitirse, bajo ningún concepto, en noche tan señalada y solemne.

En la Nochebuena de este año, aparece en primer plano el Aguilardo del Combatiente, cumplido con el cual quedan otras atenciones con las que hay que cumplir también sin que sirva de culpa o excusa la serie de cargas que "se suele poner por de lante" para negar cualquier pe tición; fórmula de negativa que se ha empleado, posiblemente, en cada uno de los casos de esa serie de cargas que han ido que dando desatendidas, por tan có modo procedimiento.

Mas nada vale ni debe valer esta norma ni el haber cubierto esta norma justifica el no cubrir otro siempre y cuando en casa se tenga y se disfrute, sobradamente, de lo que a otros les falta.

De desear es que en todos los hogares acomodados se haya cumplido con estos deberes—que lo son ahora más que nunca—para que la Providencia, cuando no la conciencia, no tenga nada que hacer en justo castigo a la mala e inhumana conducta.

THUR

Línea Vapores Campos

Servicio fijo saliendo de Huelva los días 10, 20 y 30 de cada mes, para los puertos de CEUTA, VILLA SANJURJO, MELILLA y LARACHE.

Para fletes y demás detalles dirigirse a su Consignatario

Don Manuel Aguilar

General Franco, 9 - - Apartado 39 - - HUELVA

Para reconstruir el templo parroquial de la Concepción

El domingo, a las cuatro de la tarde, se reunieron en la iglesia de La Milagrosa un buen número de feligreses para tratar de la reconstrucción del templo parroquial de la Concepción, destruido por las turbas marxistas el día 20 de julio último.

En primer término fué reza da una oración a la Inmaculada con la invocación al Espíritu Santo.

El párroco señor Romero Bernal expresó la necesidad de atender cuanto antes a la reconstrucción de la parte más urgente de dicha iglesia para poder celebrar en ella el culto.

A ruego del coadjutor, señor Calderón Tejero, el arquitecto provincial señor Pérez Carasa hace una detallada exposición del plan de obras a realizar.

Hacen uso de la palabra otros señores, y se rezan las preces finales, no sin que el señor Romero Bernal reiterara la satisfacción que le producía al ver la numerosa concurrencia que había respondido a la llamada que se hiciera para el objeto de la reunión en la que reinó el mayor fervor y el más grande entusiasmo.

Quedó nombrada una comisión que llevará a cabo los trabajos para la reconstrucción proyectada.

Nuestro camarada jefe provincial, Luis María Pardo

Con objeto de pasar las Navidades en unión de su familia y visitar a su regreso los distintos frentes, ha salido para Segovia el camarada Jefe provincial, Luis María Pardo.

Le acompañan su secretario particular camarada Antonio Mora y los camaradas de su escolta Córdoba y Molina.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Huelva

ANUNCIO

Terminada la confección de la Matricula de Industrial de esta capital que ha de regir para el ejercicio de 1937 y con arreglo a lo dispuesto en el artículo 106 del vigente Reglamento de la contribución Regrada, queda expuesta de agravios al público durante diez días contados desde la publicación del presente anuncio, para que los interesados puedan enterarse de su clasificación y cuota y hacer en el mismo plazo las reclamaciones que estimen oportunas.

Huelva 21 de diciembre de 1936.—El Administrador de Rentas Públicas, Francisco Alvarez, V.º B.º El Delegado de Hacienda, Manuel Ossorio.

Ayuntamiento de Cartaya

VARIAS SUBASTAS

Por el presente anuncio, se hace saber: Que la subasta de arbolitos de Punta Umbría anunciada en este periódico para el día veintidós de este mes, tendrá efecto el día veintidós.

Que la de carnes y bebidas de este término anunciada para el día veintidós, tendrá efecto el día veinticuatro y

Que la de otros arbolitos de este término anunciada para el día veintidós, tendrá efecto el día veinticuatro.

Todas ellas se ajustarán a los correspondientes pliegos de condiciones que se encuentran en la Secretaría de este Ayuntamiento. Cartaya 10 Diciembre de 1936.

El Alcalde, Francisco González Cruz.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ANUNCIO

Acordado por la Excmo. Comisión Gestora Provincial, en su sesión del día 14 del actual, la celebración de subastas para el suministro de artículos para el Hospital Provincial y Casa de Expósitos y Asilo provincial de Ayamonte, durante el año de 1937, estas tendrán lugar el día 26 del actual, a las doce y trece horas respectivamente, en el Salón de Actos de esta Excmo. Diputación, haciéndose saber que en esta Secretaría desde las 10 a las 13 horas se encuentran a disposición de los que puedan interesarles, Pliego de Condiciones, relaciones de artículos y precios que han de regir en las mismas.

Huelva a 22 de Diciembre de 1936. El Presidente, J. Calatrago. Rubricado.—El Secretario, F. Montero. Rubricado.

Junta de Auxilios Alimenticios a los necesitados

Importante donativo

El Presidente de la Junta de Auxilios Alimenticios a los necesitados se complace en hacer público el important donativo hecho por el industrial de esta plaza don José Tejero y González Vizcaino con destino a las Cocinas Económicas.

Consiste este en 366 latas de 3 y 5 kilos de conserva de pescado en aceite, con un total aproximado de 1.200 kilos y un valor también aproximado de 1.900 pesetas.

Este donativo, al que anteriormente ha precedido otro no menos importante de los que me complace en dar públicamente cuenta, para conocimiento de los que pueden ayudar con donativos en especies y en metálico a los que carecen de lo más indispensable para la vida.

Muy agradecido al señor Tejero y que cunda el ejemplo.

No menos laudable es el altruismo de los tripulantes del vapor "María del Carmen" que han contribuido a la suscripción a beneficio de las Cocinas Económicas con las cantidades siguientes:

- Patrones de Cabotaje don Juan Bayo Dávila, 20 pesetas.
- Director de Pesca, don Manuel Abarde, 25.
- Fogonero habilitado don Jesús Rua Omil, 20.
- Fogonero, don Jesús Agrero Pérez, 12,50.
- Fogonero don Salvador Vidal, 12.
- Marinero don Juan Gutiérrez, 7.
- Idem don Rafael Campos, 10.
- Idem don José Ses Queiruga, 10.
- Idem don José Abalo Ferreiro, 10.
- Idem don Eugenio Santos Piñero, 10.
- Idem don Indalecio Rodríguez, 12.
- Idem don Fernando Torres, 10.
- Total, 158,50.

Miguel Hidalgo Salas

ALMACÉN DE CURTIDOS Artículos para Zapateros y Guarnicioneros. Corrajes para las Milicias de Falange Española.

La Casa que más barato vende General Sanjurjo 15 (antes Bucas).-HUELVA

DIPUTACION PROVINCIAL DE HUELVA

ANUNCIO

Acordado por la Excmo. Comisión Gestora Provincial, en su sesión del día 14 del actual, la celebración de subastas para el suministro de artículos para el Hospital Provincial y Casa de Expósitos y Asilo provincial de Ayamonte, durante el año de 1937, estas tendrán lugar el día 26 del actual, a las doce y trece horas respectivamente, en el Salón de Actos de esta Excmo. Diputación, haciéndose saber que en esta Secretaría desde las 10 a las 13 horas se encuentran a disposición de los que puedan interesarles, Pliego de Condiciones, relaciones de artículos y precios que han de regir en las mismas.

Huelva a 22 de Diciembre de 1936. El Presidente, J. Calatrago. Rubricado.—El Secretario, F. Montero. Rubricado.

Manifestaciones del Gobernador civil y militar, Sr. Haro

Llegan a Huelva 55 heridos de diferentes frentes

Cuando los periodistas acudieron hoy al Gobierno civil, se hallaba ausente el gobernador, señor Haro. Había acudido a recibir, acompañado del teniente de la Guardia civil, señor Pérez Carmona, a una expedición de heridos en campaña.

No tardó en regresar. Y a poco, hablaba con los representantes de la anterior noticia y diciéndo que los heridos que acababan de llegar son cincuenta y cinco y procedían de distintos frentes.

Secretaría del Gobierno militar

TELEGRAMAS DE GRATITUD

En la Secretaría del Gobierno Militar, nos facilitó el teniente secretario, señor Carrión, el siguiente telegrama dirigido al gobernador:

"Nombre fuerza Huelva en el frente de Madrid y en nombre mío doy las más expresivas gracias donativo recibido esa provincia. Ruego V. E. haga extensivo nuestro agradecimiento a las señoras onubenses y de un viva nuestros generales Huelva y provincia y a España.—Rafael García Asuado."

Las fuerzas que de Huelva están en el frente de Madrid son la Guardia civil y de ellas es este telegrama, al haber recibido por envío del gobernador regalos de ropa y otros.

BAZAR MASCARÓS

FERRETERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

MATERIAL ELÉCTRICO

ESTUFAS - SALAMANDRAS - BRASEROS y PARAGUAS

¡AUTOMOVILISTAS!

Necesita pintar su coche?

FARACO

TALLER DE PINTURAS Y RETOQUES A DUCO.

Reparaciones de Carrocerías, Guardabarros y Radiadores de Automóviles

HUELVA MIGUEL REDONDO, 18.-TELÉFONO 1264

Bonifacio Fernández Novoa

CUCHILLERÍA FINA VACIADOR

Se afila toda clase de herramientas finas; así como navajas de afeitar, bisturis y tijeras de costura.

Venta de Escopetas y cartuchos marcas «El Agulla» y «El Clervo», para cazar.

GENERAL MOLA (ANTES SAGASTA) N.º 30 HUELVA

La Generalidad de Cataluña, después de la última crisis, se encuentra bajo la influencia de U. R. S. S.

San Juan de Luz.—La crisis de la Generalidad catalana ha sido resuelta en forma tal, que ahora resulta que todo su poder se encuentra bajo la influencia directa de la U. R. S. S., por cuanto fue nombrado ministro un ruso que es quien se encargó de desacar del nuevo Gobierno a los comunistas independientes que defendían a Trotsky.

Como la construcción de este gobierno ha producido hondos disgustos en toda la población de Barcelona, se han constituido otros gobiernos que funcionan al margen del de la Generalidad y dirigidos por los partidos políticos en pugna con éste.

La ofensiva de nuestras fuerzas en el sector cordobés

Sevilla.—La ocupación de la importante población cordobesa de Bujalance por las fuerzas nacionales reviste excepcional trascendencia y pone de relieve la profundidad que en pocos días ha alcanzado la ofensiva del Ejército en la provincia de Córdoba. Se conocen algunos nuevos pormenores interesantes relacionados con la lucha que precedió a la conquista de Cañete de las Torres y Bujalance por las fuerzas nacionales. En Bujalance, importantes fuerzas rojas, bien atrincheradas, defendieron con tenacidad la posición, pero hubieron de ceder el terreno ante el vigoroso empuje de las fuerzas atacantes, las cuales mediante una habilísima maniobra estratégica, alcanzaron las primeras casas de la población, ocupando ésta totalmente una hora más tarde.

El enemigo dejó en poder de las fuerzas nacionales abundante botín de guerra. También cayeron algunos prisioneros los que por momentos, y ante el vigor de la ofensiva nacional, que no esperaba los rojos, se acentúa la demoralización en sus filas, principalmente después de los resultados de las recientes acciones en el sector cordobés desastrosas en extremo para las fuerzas marxistas.

AYUNTAMIENTO

ASUNTOS PARA LA SESION ORDINARIA DE LA COMISION GESTORA CORRESPONDIENTE AL 23 DE DICIEMBRE

- Informes del Negociado de Fomento:
- Escrito de don Agustín Vizcaldo Mazo interesando licencia para construir una casa-habitación en terrenos de Guzmán (Molino de la Vega.)
- Idem de doña Josefa Cid Delgado para id. id. en solar sito en la primera transversal izquierda de la Avenida de San Antonio.
- Idem de don José Molina Molina para efectuar obras de construcción en el interior de la casa número 10 del Paseo de Buenos Aires.
- Cuentas por diversos conceptos.
- Informes de Abastos a diversas cuentas.
- Idem id. de Beneficencia a id. id.
- Idem id. de Sanidad a id. id.
- Estados de recaudación de arbitrios en el mes de noviembre último
- Cuenta de gastos ocasionados en la Administración de Rentas y Exacciones municipales en igual mes.
- Auto dictado por el Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo en recurso interpuesto por la Sociedad Domínguez Hermanos.
- Idem id. en recurso interpuesto por don Francisco Chaguaceda Blanco.
- Oficio del Administrador de Rentas y Exacciones municipales participando el fallecimiento del Vigilante de Arbitrios Diego Toscano Ramos.
- Moción del capitular señor Carballo sobre exámenes de individuos del Cuerpo de Policía Municipal.
- Acuerdo capitular de 14 de octubre último sobre multas hechas efectivas mediante recibos por la Policía Municipal.
- Expediente instruido contra un policía municipal.
- Homenaje a Portugal, Alemania e Italia.
- Reparación de carros de la limpieza pública.
- Cuentas de la Colonia Escolar.
- Escrito de don José Pablo Vázquez Pérez como presidente del Círculo Mercantil y Agrícola de Huelva sobre condonación de arbitrios.
- Idem de don Pascual García Urbán sobre aprovechamiento de desperdicios de la basura.
- Idem de don Manuel Bueno Carrión interesando su reposición en el cargo que desempeña en las dependencias municipales.
- Reposiciones de auxilios para...

Las bajas sufridas por los rojos en Bujalance son elevadísimas, habiendo también perdido mucho material de guerra.

La ocupación del pueblo de Cañete de las Torres, en el mismo sector cordobés, ofreció mucha menor resistencia que Bujalance. Los grupos rojos que aquí resistían, al observar cómo se producía el ataque a fondo de las fuerzas nacionales, cedieron el terreno, pero se llevaron numerosos vecinos hacia el campo. Algunos hombres y mujeres que se negaron resolutamente a seguir a los rojos fueron asesinados cobardemente por éstos. Cuando las tropas nacionales entraron en Cañete de las Torres encontraron el pueblo totalmente vacío.

El castigo sufrido por los marxistas en estas operaciones ha quebrantado seriamente la moral de los milicianos que no esperaban una ofensiva tan vigorosa por parte de las fuerzas nacionales.

Villarcayo y Espinosa de los Monteros, bombardeados por la aviación nacional

Burgos.—La aviación nacional ha bombardeado esta madrugada el frente de Villarcayo y Espinosa de los Monteros.

Los atrincheros y posiciones rojas sufrieron grandes daños, y entre los milicianos hubo muchas bajas.

La artillería nacional ha bombardeado por su parte, enseguida, estos mismos frentes con el mismo éxito.

APREMIANTE LLAMAMIENTO A LOS MILICIANOS

Salamanca.—A las siete de ayer, Unión Radio dió una nota del ministerio de la Gobernación, en la que se dice:

“Todos los hombres útiles entre los 19 y los cuarenta años se presentarán a defender la capital del próximo ataque enemigo, que será el más rudo de los que se han registrado en esta campaña”.

S. E. U.

Aviso a los «Flechas»

Todos los flechas, estudiantes de 2.ª Enseñanza, deberán pasarse por nuestras oficinas, calle Vázquez López, 33, diariamente, de diez a doce de la mañana, para asuntos del S. E. U.

Huelva 23 diciembre 1936.

El Jefe Provincial

Antonio España

La guerra continuará hasta la derrota total del adversario

Lisboa.—Ni mediación ni plebiscito; tal es la afirmación recogida en los medios oficiales nacionales españoles. Una alta personalidad oficial española nacional, al ser preguntada sobre el particular, ha declarado:

—La idea de una mediación parece indicar un conocimiento insuficiente o un olvido de las condiciones en las cuales se desarrolla la guerra civil española. La lucha ha llegado a tal punto, que no se trata más que de una cuestión de vida o muerte. Hay que permanecer escéptico sobre la tentativa de mediaciones propuestas hace algún tiempo, por personalidades españolas.

Acerca de un plebiscito, la misma personalidad ha declarado: —Rehuso a considerar como se

ría tal proposición. En la hipótesis de un plebiscito, estamos seguros que entre nuestros adversarios no existiría ninguna libertad de voto.

Cuando la opinión internacional se encontrase indefectiblemente ante dos bloques de votos opuestos, ¿qué progreso tendríamos?

—No es ya bastante clara la situación actual? Hemos visto cómo a cara, no sin emoción pero con decisión, la destrucción de tantas de nuestras ciudades y de nuestras joyas artísticas irreparables, así como la hecatombe, impredecibles en la guerra civil. No es vano el ocultar al extranjero la verdadera situación: la guerra continuará hasta la derrota del adversario total.

Se agrava el conflicto entre los extremistas catalanes

Barcelona.—El conflicto se agrava entre los diferentes elementos extremistas catalanes.

Se asegura que Trotsky ha podido instalarse en Cataluña. Uno de los jefes del soviet catalán, Andrés Nin, muy favorable a esta proposición, se ha visto amenazado por las más tremendas represalias por el jefe ruso, el general Osenko.

Este ha declarado que si Trotsky desembarcase en Barcelona, sería retirado inmediatamente el apoyo de la U. R. S. S. al marxismo español.

Una Comisión de la F. A. I. que deseaba presentar algunas reivindicaciones a los jefes rusos no ha sido acogida.

Se le ha comunicado que el congreso soviético no tenía que recibir de nadie ni sugerencias ni consejos.

La persecución a la consideración de los dirigentes socialistas es encaminada, lo mismo que hacia los republicanos en quienes se sospecha tibieza.

El corresponsal en Barcelona del “Istivija”, escribe que los agentes de Trotsky en dicha ciudad han intentado alvar su posición por medio de una gran hipocresía. Si bien que ellos se distinguen de la cuarta internacional, se encuentra, sin embargo, dominados por otras organizaciones.

Según este corresponsal, fueron ya hechas las listas con los activos partidarios de Trotsky. Según estas informaciones, parece haberse agravado la lucha entre los partidarios de Trotsky y los sindicalistas.

Aranceles de la República cántabra

Santander.—Por disposición personal de Bruno Alonso se han establecido tarifas de Arancel para las mercancías que penetren en la República cántabra procedentes de Euzkadi.

Se librarán de este pago aquellas mercancías de necesidad perentoria y previo acuerdo del Gobierno.

Con destino a la España marxista

Burdeos.—El jefe de Policía ha descubierto un contrabando de armas muy importante.

En una casa dedicada a guardar enseres, se han hallado diez cajas conteniendo dos aviones desarmados con motores de 80 cc. y doble encendido.

Parece que se trata de aparatos ya usados. También encontró cajas con armas. Todo ello estaba destinado a ser transportado a la España roja.

S. S. Pio XI hablará a la cristiandad en la Nochebuena

Roma.—El Papa Pio XI renunciará este año a la alocución usual por Navidad a los Cardenales y pronunciará en sustitución un discurso que será radiado a la cristiandad.

Este discurso será transmitido mañana jueves, a las doce y media (hora de Europa Central), en una onda de 19,84 metros.

LOS ANARQUISTAS SE DISCULPAN

Madrid.—En un mitin anarquista celebrado en Barcelona, el “ministro” de Higiene Federal Montsny, dijo que es necesario acabar con la política.

En cuanto a la aceptación de carteras ministeriales por algunos anarquistas, dijo que eso no era política, pues entendían de un modo nuevo el gobierno del pueblo y la administración de sus intereses.

Salvajada marxista

Granada.—Un soldado rojo que estuvo en Valencia está publicando unos trabajos periodísticos sobre los sucesos en dicha capital, en el “Ideal” de Granada, y de él entresacamos este interesante y hombrilante relato que demuestra una vez más la crueldad de los marxistas.

“A don Juan Benavent, sacerdote de Sueca, le llevaron al cementerio para fusilarlo. Una vez en el lugar de la ejecución, el sacerdote para demostrar su piedad cristiana (les rogó que antes de pasarle por las armas le dejen que los bendijera. Los milicianos cruzaron unas miradas sin nuestras y le aceptaron la propuesta. El sacerdote pronunció la frase bíblica “Perdónalos, Señor, que no saben lo que se hacen”, y posteriormente les dió la bendición.

Nadie podía esperar que aquel acto apostólico, demostrativo de la grandeza de alma del señor Benavent, fuese pagado tan negativamente. Un hachazo feroz en la mano derecha era, segundos más tarde la moneda de pago.

El miliciano, con el sacerdote ante él vivo aún, dijo: “Le echaremos la mano a los perros, que es lo que merece”.

Y, en efecto, el miembro ampu-

tado le fué ofrecido a un perro flaco que merodeaba por el lugar del suceso, y que seguramente tendría hambre, pero el animal, más humano que aquellos salvajes, no lo tocó”.

Hasta aquí el relato que hace este evadido de Valencia. Nadie dice si el sacerdote mártir don Juan Benavent era el canónigo de Valencia tan estimado en Sevilla por sus actuaciones como orador sagrado en las novenas de la Virgen del Amparo, de Jesús del Gran Poder y en el quinario del Cristo del Amor.

Los numerosísimos amigos que en Sevilla tenía el señor Benavent nada saben de él; únicamente referencias de que había sido víctima de los marxistas, y este relato en el que coinciden el nombre, apellido y condición sacerdotal del elocuente orador, nos hacen temer que sea el desgraciadamente.

También menciona dicho evadido la muerte del expresidente del Consejo de ministros señor Samper, fusilado cuando intentaba evadirse de Valencia en un barco, y la de los canónigos señores Lile y San Toca, este último afamado predicador.

El Ejército nacional conquistó valerosamente Valenzuela, donde los rojos cometieron numerosos actos de barbarie

En el frente de Baena de esta provincia, ha continuado el avance del Ejército nacional.

Por referencias del general Queipo de Llano, que en estos días ha estado en aquel sector dirigiendo las operaciones, sabemos que el enemigo preparaba un ataque sobre Baena, contando con un refuerzo de hombres y armas recibidos días antes; pero como nuestros soldados se adelantaron, resulta que los rojos hubieron treinta kilómetros y el pueblo de Valenzuela cayó en nuestro poder, encontrándose el Ejército nacional en las inmediaciones de Cañete de las Torres para continuar a Porcuna y Lopera de la provincia de Jaén.

La célebre columna fantasma sufrió tal descalabro que difícilmente volverá a reorganizarse. Los Regulares desalojaron las trincheras rojas, utilizando bombas de mano y nuestra Artillería y Aviación, actuó con éxito.

Nuestras fuerzas hicieron a los rojos numerosos prisioneros y retiraron bastantes muertos que se hallaban esparcidos por el campo, a pesar de que ellos también se llevaron en camiones número de muertos y heridos.

Tan pronto penetraron nuestras tropas en el pueblo, se reintegraron a sus hogares los vecinos que se refugiaron en fincas del campo.

Aunque aun no se han podido recortar las armas y municiones recogidas al enemigo, sábase que nuestro Ejército se apoderó de ametralladoras, fusiles y bastante cartucheria, además de varios teléfonos y cables para las líneas de aquellos.

Según el parte oficial del teniente coronel Gómez Cobán, las fuerzas que avanzan hacia Porcuna llegaron hasta el arroyo del Salado.

Los prisioneros refieren que como consecuencia del bombardeo de nuestra Aviación, han sido inutilizadas seis piezas de artillería al enemigo, agregando que las bajas son numerosas, pues en un solo batallón se contaron más de ciento veinte.

La táctica criminal que los marxistas han seguido en Valenzuela ha sido la misma que la empleada en otras poblaciones, pues en dicho pueblo, a pesar de ser pequeño, ha llegado a un centenar el número de víctimas, realizando con ellos toda clase de salvajadas.

mencionar que al párroco, al juez municipal y al secretario del Ayuntamiento los tenían detenidos los marxistas.

Estos sacaron las imágenes de la iglesia y las formaron como si fuesen a una procesión, obligando a las personas mencionadas a que tomasen parte en la comitiva, y después de predeñ fuego a las imágenes y cuando la hoguera estaba bien encendida, los cobardes marxistas arrojaron a ella a los tres desgraciados, que fueron pasto de las llamas.

La indignación producida por este hecho entre los vecinos de Valenzuela y pueblos limítrofes es grande, tanto como el entusiasmo que produjo la entrada de nuestro Ejército salvador en aquel pueblo.

Orden de la Jefatura de milicias de F. E. de las J. O. N. S.

Para su publicación hemos recibido el siguiente telegrama:

“Salamanca.—Inserta en tu periódico orden jefatura nacional milicias a todos los falangistas pertenecientes centuria Madrid, que disfrutaban permiso sean bajas, deberán incorporarse veintiseiete diciembre en Villaviciosa de Odon. Todos camaradas Jons Madrid que deseen ingresar en dicha centuria pueden incorporarse dicha localidad.—Aznar”.

ROGELIO BUENDIA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO DE MUNICH Y DEL SANATORIO SCHWEIZERHOF DE DAVOS.

Consulta de 11 a 1

CALVO SOTELO, 13, PRAL. (FRENTE AL GOBIERNO CIVIL)

La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 FUNDADA EN 1864
 Capital y Reservas: Ptas. 137.795.880.45



— Esta Compañía Nacional continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes en general y otros Ramos. —
 Agencias en todos los pueblos de la provincia.
 Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
 Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

La charla de anoche del General

Buenas noches, señores: (En tono patético).

Digo eso en ese tono para que crean que estoy muy triste y la sorpresa sea mayor y esta charla sea más grata con esa charla, producto del regocijo que me produce la lectura del parte oficial constantemente, porque todo aquel que tiene preocupaciones de guerra que tiene un momento de esparcimiento que, que es lo que me proporcióna a mí el parte oficial todas las noches, y el parte oficial de hoy es de lo más regocijado que he leído en toda esta campaña. Ese parte tiene, como todos los días, gritos de entusiasmo y sus peticiones de auxilio. ¡Que me ahogo, que me ahogo! Hoy tiene frases rotundas; así dice: "El fascismo en derrota", y efectivamente, estamos siendo derrotados. "Las hordas fascistas han tenido que retroceder en Madrid". ¿A que no? ¡Embusteros! ¡Y si no que lo digan los habitantes de Bujalance, de Baena, de Castro del Río, de Alcalá de Guadaíra, etc. Se refiere el General al bombardeo que dicen haber efectuado los rojos en Bujalance y Alcalá de Guadaíra, bombardeos que no han tenido efecto. Dicen: "A los puertos rebeldes llegaron cañones, fusiles, aviones, etc., etc., para los factiosos, pero a nosotros nos pertenece España entera". Sol, tierra y mar son suyos, todo para ellos.

Nos otros somos terribles, estamos llenos de defectos.

Dicen hoy también las noticias de radio que los factiosos sólo bombardean pueblos indefensos, a cambio de la muerte que les es ajena a todos en Oviedo. Yo no he pensado en ir a Oviedo, pero en fin... Canallero, no me mates, no me mates. Nos quitarán todo, las fábricas, los talleres y ahora quieren quitarnos la vida. Y agregan: "En cambio, los aviones de los leales, vuelan sobre las milicias enemigas, penetrando en la provincia de León y bombardeando un tren, haciendo prisioneros al maquinista, a su ayudante y al fogonero".

Y con la idea de hacer ejército y de poderlos derrotar, el ministro de la Guerra del famoso Gobierno de Valencia, imitando a "And Companys", ha publicado un decreto creando la Escuela Oficial de Guerra en Bilbac y otra de Artillería en Trubia.

Parece que nuevamente ha vuelto a dimitir el comisario de Policía de Barcelona. Claro, como que en quince días repartiendo pasaportes para que se escapen los factiosos se hace rico, es natural.

Continúan pidiendo auxilio, claro que disimuladamente; así dicen: Los factiosos han atribuido a la toma de Madrid un valor decisivo; por eso es necesario que todos los antifascistas nos pongamos de acuerdo para derrotar los; ¡antifascistas de todo el mundo, venid a derrotar al fascismo!

Cuentan también una decisión muy humanitaria que han tomado en el día de hoy. Saben todos, y nosotros lo sabemos por experiencia, que, con arreglo al espíritu liberal del marxismo, obligan a todo el mundo a hacer lo que quiere el jefe. Así que no quieren que en los pueblos que pierden quede ni un sólo habitante. Cuando nuestra ofensiva en la parte de Extremadura, obligaban a que abandonasen los pueblos y huyeran con ellos a Madrid. En Madrid hay muchos pobres habitantes de estos pueblos, y esa disposición de hoy, se reduce a arrojar de Madrid a todos los que fueron allí desde el 18 de julio hasta la fecha. Parece natural que esos pobres habi-

erantes se les dejara ir a donde quisiesen; pero la libertad no es esa, la libertad de los marxistas les obliga a marchar a Levante, donde no encontrarán cómo vivir y donde verán morir a sus hijos de hambre.

Habla el General de los esfuerzos de los rojos por conseguir que Rusia, Inglaterra y Francia se pongan abiertamente en contra nuestra. Hoy también hay algo para Francia; ahí la noticia de que el avión que viene de Marsella a Bajelona ha sido bombardeado por el "Canarias". Yo no lo creo, que eso sería el record, bombardear un barco de guerra un avión como ese. ¡Pero ¿a que no se incomoda Francia todavía? En cuanto a Inglaterra, dicen que la opinión inglesa está francamente con ellos, y seguramente que admiran sobre todo, su heroísmo asesinando gente y robando.

Refiriéndose a las patrañas inventadas por los marxistas del reparto de nuestras posiciones, dice el General:

Ninguno de nosotros ha podido pensar jamás el que a cambio de simpatías más o menos simuladas, pudiesen llevarse ni un solo trozo de nuestra España. Estamos dispuestos a no perder ni un palmo de tierra, a menos que nos roben a todos la vida. Aún hay clases; queremos que desaparezcan todas menos estas, la de los hombres dignos y los indios. Los indios figuran todos en las filas del Frente Popular español.

Y ya a qué continuar. Únicamente puedo decir, oficial que no he recibido el parte oficial del Ejército del Norte, lo que ha ocurrido en el día de hoy en el Sur. Se han tomado El Carpio, Pedro Abad y Villafranca de Córdoba. Es una zona extensa de unos mil quinientos kilómetros cuadrados, que tiene una riqueza agrícola extraordinaria, y además, dentro de esta zona, en El Carpio, se encuentra uno de los productores de energía eléctrica, más importantes de España. La operación de hoy ha sido sencillísima; no ha sido más que avanzar como en un paseo militar, porque después de varios días de correr tras de ellos, su moral estaba tan decaída que a pesar de sus trincheras de cemento armado, sus fosos para los tiradores, sus nidos de ametralladoras, todo lo que se hizo en la guerra mundial, lo tienen hecho en unas posiciones que han abandonado sin defenderlas. Si yo tuviera unos camiones de más les iba persiguiendo hasta Madrid, y de

allí tendrían que echarlos también, porque entran en la capital después del 18 de julio. La aviación enemiga ha bombardeado La Roda, en donde ha derribado una casa y hundido otra, hiriendo a una pobre mujer que seguramente estará bendiciéndolos.

También han bombardeado Puente Genil; una bomba cayó a unos 200 metros del cuartel de

la Guardia civil pero en cambio en el corral de una casa ha habido la desgracia de resultar muerto un perro y seis milicianos rojos, seis hermosas gallinas que estaban allí.

El general lee una carta, ya conocida por la prensa, de un gitano al teniente coronel Castejón.

El general termina con un viva a los gitanos y sus "Buenas noches, señores".

DE LOS PUEBLOS

CHUCENA y su J. O. N. S.

(Viene de la tercera plana.)

Nuestro a consentir, que en esta nueva fase, que será eterna, de la España que empieza a amanecer, Chucena, pase desapercibida una vez más a los ojos del mundo, sin que haya ofendido ningún sacrificio a la madre Patria, ni haya merecido tan siquiera, el orgullo de ostentar sobre su bandera la palma del martirio en honor a la Patria chica; y por eso saben, por eso marchan

a formar guardia a los compañeros que hacen guardia sobre los lugares

impasibles al ademán y PRESENTES en nuestro afán y con la decisión inquebrantable de...

si te dicen que así me fui al puesto que tengo allí.

Así se conducen nuestros falangistas, porque para algo teníamos en nuestro espíritu, inculcado de antaño, el verdadero sentimiento y fines para que fué creada la Falange, por algo se nos encarceló y se nos llenó de imprecaciones e improperios, hasta que España pudo amanecer.

Hemos visto brillar en las mejillas sonrosadas de las madres, algunas lágrimas furtivas que acusaban el sentir inexcusable de la ausencia del ser querido, pero también nos ha congojado al observar la nobleza y resignación cristiana de esas santas mujeres que no dudan un momento en ofrecer en aras de la Patria el preciado fruto de sus entrañas, porque así lo exige aquella. ¡Viva España! exclamaban al tiempo que un hondo suspiro se hacía escapar de lo más profundo de su alma; así son las madres genuinamente españolas; así se hace y se forma España, y Dios querrá que a nuestros valientes camaradas nos les hiera la bala traidora de la anti-patria. Y no les herirá, porque para eso llevan consigo una Madre amatísima que los alienta y los protege, galardón honroso y el orgullocedor de nuestros sentimientos cristianos: la Santísima Virgen de la Estrella, y eso es todo.

Hasta aquí, la J. O. N. S. de Chucena no ha representado nada al parecer, dentro del ámbito falangista comarcal. Al menos, esas son nuestras creencias, pese a haber tomado parte en numerosos e importantes servicios desde los primeros momentos de este glorioso levantamiento militar. En Valverde, El Cerro, Paterna, Aznalcóllar y otros puntos, la Falange de Chucena no sería la que realizó las operaciones, pero contribuyó considerablemente al más rápido éxito de ellas. Nuestros leales camaradas, en número reducido, pero con el corazón grande, han sabido poner bien

en alto en todos los sitios y momentos el nombre de la Falange que pertenecen.

Hemos tenido una muy pequeña intervención en el gobierno de la Administración local, únicamente en cierto número de días, pero ello se realizó y se asumió su responsabilidad en los momentos de más peligro, los más delicados y siempre con la vista puesta en la alteza de miras y grandeza de procedimientos que debe caracterizar a la Falange, simultaneando, o sea, la espada, oral la pluma, si bien, muy a pesar nuestro, aunque no nos falta la esperanza mientras la Falange se desvelaba y hoy hace un nuevo y supremo sacrificio, en cumplimiento del sacratísimo deber que el patriotismo impone, permanecen inalterables, aun con todas sus libertades y atenciones, aquellos que si no realizaran grandes trabajos en las personas y las cosas, fué debido a la escasez de tiempo, pero no por falta de deseos, y los que tan saáfudamente persiguieron a esta Organización y a todo elemento de orden. Es lamentable esto, pero la justicia no se hará esperar y... confiamos.

No es tolerable que mientras unos, los que aspiramos a una España mejor, nos sacrificamos por ello hoy; otros, los que han debido sufrir el justo castigo a sus procedimientos permanezcan tranquilamente viendo, cómo los poseedores de buenos sentimientos son siempre los perjudicados, antes por aquellos y ahora, en el cumplimiento del deber que nuestra querida España exige.

Dejemos esta cuestión para más detenido estudio y mientras tanto, ¡PRESENTE! Falangistas de la Primera Falange de Chucena, ¡Alriba España!

Corresponsal

Sanlúcar de Guadiana

RESURRECCION

La tremenda tempestad que se desarrollaba en aquella desastrosa noche, daba asilo a todos los horrores. El violento huracán le variaba olas inmensas y juguetes de ellas un ser, nuestra amada Patria, casi exátime, agotadas sus energías, se esforzaba en vano por defender su vida en inminente peligro. Inconscientemente, hallando en sus angustias un gesto de vigor y un átomo de esperanza, levantó la cabeza y con sorpresa percibió a corta distancia, destacándose visiblemente en la tenebrosa oscuridad, el yugo con las cinco flechas en grana que irradiaba una luz débil, pero indicadora de la próxima costa.

Reanimáronse sus fuerzas, cobró aliento, redobló su lucha con

los embravecidos elementos, se dirigió al faro misterioso que la Providencia le deparaba y tocó tierra, en playa de fina arena, de suave pendiente a la cual satura ban de perfumes las ráfagas del ciclón, que deshojaban los naranjos y paraísos.

Resucitaba y la resurrección se efectuaba en un vergel delicioso. El náfrago dobló las rodillas en tierra, elevó a Dios su oración y las lágrimas que surcaron sus mejillas, constituyeron su tierra y sincera ofrenda del Todopoderoso... Estaba salvado.

¿Esto es un símbolo? Sí. Abandonada en la lucha ante las olas del agigantado marxismo soviético en que nuestra querida España se mecía, podía considerarse como juguete del destino. Una luz salvadora apareció en el horizonte: la creación de FALANGE ESPAÑOLA de las J. O. N. S.

Una playa de finísima arena, per fumada con todos los aromas, se ofreció como puerto de salvación común: la unión de todas las camisas azules que bajo ese azul purísimo de esperanza, palpitan unos corazones que henchidos de amor por su bendita y amada Patria, están dispuestos a ofrendar sus vidas y conseguir a costa de los mayores sacrificios, de una España ya casi moribunda, una Nueva España grande y libre, a la que tejer una corona imperecedera con las rosas prendidas en las flechas de España.

¡Alriba España! Sanlúcar de Guadiana Diciembre de 1936.

El Jefe de Prensa y Propaganda.

S. E. U.

Actividades y expresión pública de gratitud

Desde ayer 22, funcionan las oficinas, biblioteca y dependencias del S. E. U. de Huelva en su nuevo local de la calle Vázquez López, 33.

No queremos con esta ocasión dejar de reseñar nuestra más profunda gratitud a nuestro gobernador civil, don Gregorio de Haro, a quien los estudiantes de Huelva deben el poder contar hoy con un sitio de reunión y de estudio; y donde comenzará el S. E. U. a desplegar su labor profesional.

A este efecto participamos a todos los estudiantes que se está ya ultimando la organización de la Biblioteca, a base de libros de nuestros mejores clásicos y de todos los de textos en nuestros Centros de Enseñanzas, contando para su ampliación con donativos importantes; y que también se trabaja en la creación de una sala de revistas, donde los estudiantes onubenses encontrarán todas las más importantes publicaciones gráficas, deportivas, de arte, etcétera.

Asimismo, muy pronto empezará a funcionar un nuevo servicio del S. E. U. para los estudiantes: el de información universitaria, que facilitará toda clase de datos sobre carreras, oposiciones, concursos, matrículas, etcétera.

Queremos ser algo imprescindible para el estudiante; nuestra labor, bajo la bandera de la Universidad Imperial, se inspira totalmente en nuestros fines esenciales, todos impresos de un deseo de engrandecer a la Universidad y de mejorar el nivel en la vida escolar de todos los estudiantes, facilitándoles toda clase de medios, deportes, cultura y cuanto pueda serle de mayor beneficio.

El S. E. U. de Huelva, con el gesto de simpatía hacia los estudiantes, de don Gregorio de Haro, da su primer paso en firme, para la obra que se propone desarrollar.

PISO HIGIENICO

Bajo soleado con cuarto de baño, amplia cocina y cuatro habitaciones. Instalación eléctrica portena. Se aquina, cruz de San Pedro número 15. Referencias, teléfono 1245.

Falange Española de las J.O.N.S.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de Primera línea, se pasan diariamente por el Cuartel de Santa Fe, a las nueve de la mañana y cinco de la tarde, para serles comunicados los servicios que le corresponden a cada uno.

Huelva a 23 de Diciembre de 1936.

El Jefe Provincial de Milicias

Falangista: Honra a la Patria con tu fusil. Prestigia tu paladar con yemas de "LA VIRGEN DEL RIO". En la Confitería

"La Campana" La Piaceta.-HUELVA

CULTOS

IGLESIA DE LA MILAGROSA

En la próxima Fiesta de la Natividad del Señor se celebrará en dicha Iglesia, hoy Parroquia de la Concepción, la tradicional Misa del Gallo a las doce de la noche, en la que se administrará a los fieles la Sagrada Comunión.

A las diez y media comenzará el canto solemne de Maitines, y a continuación la misa, en la que actuará el Coro del Colegio que dirigen las Hermanas de San Vicente de Paul. Se terminará con la Adoración del Niño de Jesús.

Las misas de hora fija a la mañana siguiente, serán como de costumbre en los días de precepto en dicha Iglesia, o sean, a las siete y media, ocho y media, la de once y la de doce. Y lo mismo en la Capilla del Santo Ángel.

TRIDUO SOLEMNE DE FIN DE AÑO AL NAZARENO

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno de la Concepción, para no interrumpir su tradicional costumbre, celebrará este Triduo en la Iglesia de la Milagrosa, comenzando el próximo día 29 a las siete de la noche.

Se celebrará el ejercicio con Exposición Mayor del Santísimo Sacramento y plática doctrinal que hará cada noche el señor Cura Párruco.

El día 30, último del triduo, se celebrará misa de Comunión a las ocho y el ejercicio de la noche a la misma hora, en el que al terminar, se hará un acto de desagravio a S. D. M. por los muchos sacrilegios que se han cometido en España por las turbas rojas o impías durante el año 1936, y a continuación se cantará un solemne Te-Deum para dar gracias a Dios por los beneficios recibidos de su bondad infinita en medio de tan dolorosa prueba.

Las intervenciones de estos cultos son:

Día primero: Misa de echo y manifiesto por doña Dolores Tello de Pérez de Guzmán, por sus difuntos.

Día segundo: Misa por doña María Hortiguera de Zalvide, en acción de gracias.

Día tercero: Misa por doña Isabel Ferri, viuda de Borrero, por su esposo.

Del día 1.º de enero al 9 del mismo mes, se hará la Novena del Niño Jesús en dicha Iglesia a las seis y media de la tarde.

BENDICION DEL NUEVO CUADRO DEL NAZARENO REGALADO A ESTA HERMANDAD

Tendrá lugar el día 24 en la Iglesia de la Milagrosa, a las nueve de la mañana, celebrándose a continuación una Misa que ofrecerá la Hermandad por la intención del generoso donante, hermano nuestro, don Antonio Herrero de los Reyes, rogando la Junta a sus hermanos que puedan, la asistencia a dicho acto.

Lea LA PROVINCIA de F. E.

OJOS

Dr. MORENO CASTAÑO ESPECIALISTA

Ex-interno de los Hospitales de Sevilla Cádiz y Madrid

CONSULTAS: Aracena, 2.º Sábado y Domingo de cada mes.

Enjinasola, los días 26, 27 y 28

GABINETE OFTALMOLÓGICO

Cambios Mayores Teléfono 1245

AVISO

HOTEL COLÓN tiene el gusto de ofrecer a sus clientes y al público en general, almuerzo a 4 pesetas y de 8 pts. pensión completa, y habitación desde 4.

SERVICIO ESMERADISIMO NADIE COMPITE Calle General Mola, 10 (Antes Sagasta).-HUELVA